INTERVENTO DI CONTRO

- punteggio di apertura 12 +
-- cortezza nel colore avversario( max 3 carte ) e quindi possibilita di giocare
ciascuno dei rimanenti colori
-- requisiti distribuzionali tanto piu necessari quanto piu la mano é debole (12 — 14 )
-- su apertura in un colore minore 4° e 3° nei due colori maggiori
-- su apertura in un colore nobile 4° nell’altro colore maggiore.
-- oppure con 5° maggiore ¢ 16+ (la 5° sidichiara successivamente )

Risposte del compagno dell’apertore

-- 0—-9 con piccolo fit (2-3 carte di appoggio) ¢ senza una buona 5° : passo

-- 0-9 senza piccolo fit: nuovo colore 5°.( meglio 6° se alivello 2) In mancanza : passo.
-- 8-9 1SA con mano bilanciata e possibilmente fermi nei restanti colori

-- 10 + surcontro

-- 6 -9 appoggio al colore del compagno come da sistema..

Risposte del compagno del contrante

-- Dipendono dal comportamento del compagno dell’apertore , cio€ se questi passa o dichiara:

P’avversario passa I’avversario dichiara

obbligo di parlare anche con zero punti

Unica eccezione: si passa con sei o piu carte
nel colore dell’apertore

0 - 6 colore piu economico anche 4° 0 - 6 passo
dando la preferenza ai maggiori
7 + nuovo colore 5° (anche 4° bello ) a salto 7 + nuovo colore 5° alivello
per dare il punteggio (preferenza ai maggiori)
12 + colore maggiore 5°: sivaa manche 12+ colore maggiore 5°:sivaa manche

1SA, 2SA, 3SA con mano relativamente bilanciata e
punteggio come da sistema ma solamente :

-- se manca un onore 4° magg, che nel 1SA, 2SA, 3SA come da colonna a fianco
caso va dichiarato ( ma con tenute anche nell’eventuale
-- se vi ¢ un fermo efficace nel colore di secondo colore avversario )

apertura ( due fermi peril 3SA)

12 + surlicita (forzante a manche) che ¢ 8 — 10 mano bilanciata contro (cosiddetto
richiesta di fermo nel colore avversario ricontro ) chiede al compagno di proporre un
palo giocabile

INTERVENTO DI 1SA

Si effettua con le stesse condizioni prevista per ’apertura di 1SA e cioé 16 — 18 e mano bilanciata o
semibilanciata minore ma con almeno un buon fermo nel colore avversario.
In mancanza di fermo si contra

Risposte del compagno dell’intervenuto.

Sono del tutto analoghe a quelle previste sull’apertura di 1SA ( ma non si innesta la Stayman e 2F
mostra una 5° di fiori a passare .



